

CONSILIUL JUDEȚEAN CONSTANȚA

**HOTĂRÂREA nr. 1
privind acordarea titlului de
„Cetățean de onoare al Județului Constanța” doamnei Doina Păuleanu**

Consiliul Județean Constanța, întrunit în ședința din data de 30.01.2019.

Având în vedere:

- Expunerea de motive a Președintelui Consiliului Județean Constanța;
- Raportul Direcției de Turism și Coordonarea Instituțiilor de Cultură;
- Raportul Comisiei de specialitate pentru Cultură, Culte, Monumente;
- Regulamentul pentru acordarea titlului de „Cetățean de onoare al Județului Constanța” aprobat prin HCJC nr.95/2010;

În temeiul dispozițiilor art.91 alin.(1) lit. f) precum și ale art.97 din Legea nr.215/2001 privind administrația publică locală republicată, cu modificările și completările ulterioare.

HOTĂRĂȘTE

Art.1. Se acordă titlul de „Cetățean de onoare al Județului Constanța” doamnei Doina Păuleanu.

Art.2. Direcția Generală de Administrație Publică și Juridică va transmite prezenta hotărâre persoanelor interesate, în vederea ducerii la îndeplinire.

Prezenta Hotărâre a fost adoptată cu un număr de 31 voturi pentru, voturi împotriva șiabțineri.

Constanța 30.01.2019

~~PRESEDINTE,~~
TUTULIANU MARIUS HORIA

CONTRASEMNEAZĂ.

CONSILIUL JUDEȚEAN CONSTANȚA

EXPUNEREA DE MOTIVE

la proiectul de hotărâre privind acordarea titlului de „Cetățean de onoare al Județului Constanța” doamnei Doina Păuleanu

Una din preocupările permanente ale Consiliului Județean Constanța constă în promovarea actului cultural constănțean, asimilat celui național și implicit în recunoașterea valorilor care prin activitatea lor au sădit sămânța nemuririi în sufletele tuturor celor care într-o formă sau alta au fost părtași.

Istoric și critic de artă dar și manager al Muzeului de Artă Constanța, doamna Doina Păuleanu a absolvit Institutul de Arte Plastice „Nicolae Grigorescu” București, secția Istoria și teoria artei, în perioada 1966 – 1971 iar în 1995 a absolvit doctoratul cu o teză de antropologie culturală la Universitatea București, Facultatea de istorie.

A primit repartii guvernamentală la Muzeul de Artă Constanța, unde lucrează din 1971, fiind, pe rând, muzeograf (1971 - 1979), muzeograf principal (1979 - 1982), șef secție (1982 - 1989), director-manager din 1990 până în prezent.

În cei 47 de ani de activitate neîntreruptă în aceeași instituție, a reușit să transforme, alături de colegi, Muzeul de Artă Constanța, dintr-o instituție de anvergură zonală, într-una de însemnătate națională.

Doamna Doina Păuleanu este responsabilă pentru structura patrimonială a Muzeului de Artă Constanța și pentru estetica ambientală a instituțiilor de profil pe care le coordonează - Muzeul de sculptură „Ion Jalea”, Muzeul de Artă „Dinu și Sevasta Vintilă” Topalu.

A organizat zeci de expoziții menite să valorifice patrimoniul propriu, să prezinte artiști și direcții ale artei contemporane, să ducă la cunoașterea și aprecierea artei naționale în țări de mare tradiție culturală precum Franța, Italia, Grecia, Portugalia, Norvegia, Turcia, China (expoziția Corneliu Baba, cu participarea a 17 muzee naționale, deschisă în perioada noiembrie 2018 - iulie 2019) etc., sau în statele vecine - Bulgaria, Republica Moldova, susținând și vernisajele tuturor acestor manifestări.

A avut numeroase intervenții la posturile de radio și televiziune locale și naționale, a elaborat și implementat în calitate de manager, proiecte europene în colaborare cu Bulgaria, Franța, Spania, Portugalia, Norvegia și proiecte naționale sau internaționale cu finanțare locală și națională.

Doamna Doina Păuleanu a publicat cărți de istoria artei și de antropologie urbană, urmărind să sublinieze originalitatea și aportul Dobrogei la configurarea artei moderne românești, calitățile formative ale peisajului sudic, specificitatea zonei, ca spațiu de confluență între Orient și Occident: *Monografia Tonitza*, ediția a II-a, Monitorul Oficial, București, 2018; *Viața tăcută a naturii. Flori, fructe, delicatose și obiecte în pictura modernă românească. 1916 - 1946*, Editura Monitorul Oficial, 2018; *Viața tăcută a naturii. Flori, fructe, delicatose și obiecte în pictura modernă românească. 1846 - 1916*, Editura Monitorul Oficial, 2016; *Regalitatea și marea*, Editura Monitorul Oficial, București, 2015, *Tonitza*, Editura Monitorul Oficial, București, 2014; *Muzeul de Artă Dinu și Sevasta Vintilă Topalu*, Editura Arcade, București, 2012; *Grupul celor patru*, Editura Monitorul Oficial, București, 2012; *Cazinoul din Constanța. Boemă, loisir și patrimoniu european la Marea Neagră*, Editura Ex Ponto, Constanța, 2011; *Spiritul Dunării. Actele Conferinței organizate în cadrul proiectului transfrontalier româno-bulgar*, Editura Universitară, București, 2011; volum bilingv, coordonator; *Singularitate și reconstrucție imaginară. Pictori români în Bretania 1878 – 1940*, Editura Arcade, București, 2010; *Moscheea regală „Carol I” Constanța, 1910 – 2010*, Editura Ex Ponto, Constanța, 2010; *Catedrala „Sf. Apostoli Petru și Pavel” Constanța*, Editura Arhiepiscopiei Tomisului, Constanța 2008 (autor principal); *Pictori români la Balcic*, Editura Monitorul Oficial, București, 2008, 2009; *Constanța 1878 – 1928. Spectacolul modernității târzii*, două volume, Editura Arcade, București, 2006; *Balcicul în pictura românească*, ed. a II-a, Editura Arc 2000, București, 2007; *Balcicul în pictura românească*, Editura Arc 2000, București, 2004; *Constanța. Aventura unui proiect european*, Editura Ex Ponto, Constanța, 2003; *Tranziție și identitate culturală*, Constanța, 2002; *Axa est-vest. Istorie și dinamică interculturală*, București, 2000.

A primit numeroase premii și distincții primite: Premiu de excelență, Constanța, *10 Oameni de valoare*, 2017; Premiul special *Oamenii Timpului*, 2016; Premiul special *Lt.col. de marină Mihail Drăghicescu*, Clubul Amiralilor, 2016; Premiul *C. C. Giurescu* al revistei Magazin Istoric, 2016; Premiul pentru cartea de artă, Clubul Amiralilor, Constanța, 2011; *Chevalier de l'Ordre des Arts et des Lettres*, Franța, 2008; Premiul *Remus Opreanu pentru Artă*, Prefectura Județului Constanța, 2008; Premiul *George Oprescu pentru Istoria artei*, Academia Română, 2007; Diplomă jubiliară - *2050 de ani de la nașterea poetului Publius Ovidius Naso*, festivalului Punte peste timp și spațiu Sulmona – Tomis, sub patronajul Academiei Române, 2007; *Liber gratius*, Biblioteca județeană I. N. Roman Constanța, 2006; Premiul pentru *Istorie, critică literară, eseu*, Editura Ex Ponto, Constanța, 2006; *Ordinul Meritul Cultural în grad de Ofițer*, 2004; Premiul *Național de Muzeologie Margareta Sterian*, 2004; Premiul *Salonului național de carte Ovidius*, Constanța, 2003; Premiul pentru *critica de artă al revistei Tomis*, 2003; Premiul pentru *patrimoniul cultural național*, Ministerul Culturii și Cultelor, 2003; Premiul *Salonului național de carte Ovidius*, Constanța, 2003; Premiul pentru *critică al Uniunii*

Artiștilor Plastici din România, 2003; Premiul național de muzeologie Ion Frunzetti, Ministerul Culturii și Cultelor, 2002.

În semn de recunoștință pentru o viață dedicată spațiului dobrogean, care a îmbunătățit prin complexitatea sa cultura constănțeană, Direcția de Turism și Coordonarea Instituțiilor de Cultură consideră oportună acordarea a celei mai înalte distincții civile acordate de instituția noastră, Titlul de „*Cetățean de Onoare al Județului Constanța*” doamnei Doina Păuleanu.

Acordarea titlului de „*Cetățean de onoare al județului Constanța*” se face în conformitate cu dispozițiile Regulamentului aprobat în acest sens prin HCJC nr.95/2010, cu respectarea criteriilor și procedurii stabilite prin acesta.

Având în vedere cele menționate, supun spre dezbatere și aprobare prezentul proiect de hotărâre privind acordarea titlului de „*Cetățean de onoare al Județului Constanța*” doamnei Doina Păuleanu.

PRESEDINTE.

CONSILIUL JUDEȚEAN CONSTANȚA
Direcția de Turism și Coordonarea Instituțiilor de Cultură Subordonate
Compartiment Coordonarea Instituțiilor de Cultură Subordonate

RAPORT

la proiectul de hotărâre privind acordarea titlului de
„Cetățean de onoare al Județului Constanța” doamnei Doina Păuleanu

În conformitate cu prevederile Legii administrației publice locale, republicată, cu modificările și completările ulterioare coroborate cu Regulamentul pentru acordarea titlului de „Cetățean de onoare al Județului Constanța”, consiliul județean poate conferi persoanelor fizice române sau străine cu merite deosebite titlul de „Cetățean de onoare al Județului”, în baza Regulamentului propriu prin care se stabilesc condițiile acordării și retragerii titlului conferit, drepturile și îndatoririle titularilor acestor distincții.

În semn de recunoștință pentru o viață dedicată spațiului dobrogean, care a îmbunătățit prin complexitatea sa cultura constănțeană, Direcția de Turism și Coordonarea Instituțiilor de Cultură Subordonate consideră oportună acordarea a celei mai înalte distincții civile acordate de instituția noastră, titlul de „Cetățean de Onoare al Județului Constanța”, doamnei Doina Păuleanu.

Conform Regulamentului pentru acordarea titlului de „Cetățean de onoare al județului Constanța”, în cadrul festivității de decernare, se va înmâna diploma și o plachetă realizată în acest scop, pe care va fi reprodusă stema județului Constanța.

Față de cele prezentate mai sus, considerăm că prezentul proiectul de hotărâre privind acordarea titlului de „Cetățean de onoare al Județului Constanța” doamnei Doina Păuleanu se încadrează în prevederile legale în vigoare, motiv pentru care propunem adoptarea acestuia în forma prezentată.

Director,
Direcția de Turism și Coordonarea Instituțiilor de Cultură Subordonate
Petrachi Mihaela Anca

**CONSILIUL JUDEȚEAN CONSTANȚA
COMISIA DE SPECIALITATE PENTRU CULTURĂ, CULTE, MONUMENTE**

RAPORT

Comisia de specialitate pentru cultură, culte, monumente, întrunită în ședința de astăzi, *28.01.*.....2019, a analizat Expunerea de Motive a Președintelui Consiliului Județean Constanța și Raportul Direcției de Turism și Coordonarea Instituțiilor de Cultură Subordonate la proiectul de hotărâre privind acordarea titlului de „*Cetățean de onoare al Județului Constanța*” doamnei Doina Păuleanu.

Suntem de acord cu proiectul de hotărâre sus amintit.

Comisia de specialitate pentru cultură, culte, monumente

PRESEDINTE